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Ψήφος στην αντίσταση,
στη δημοκρατία, στην πρόοδο

Τ
ην απογοήτευσή του για την αποτυχία
επίτευξης λύσης στο Κυπριακό εξέ-
φρασε ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας
Δημήτρης Χριστόφιας σε δηλώσεις

του μετά την άσκηση του εκλογικού δικαιώμα-
τός του, απευθύνοντας έκκληση στον επόμενο
Πρόεδρο να συνεχίσει πάνω στη βάση που
έχει καθορίσει το Συμβούλιο Ασφαλείας του
ΟΗΕ. «Αν αλλάξουμε στρατηγική και μπούμε
σε νέες περιπέτειες, θα είναι μπούμερανγκ κα-
τά της Κυπριακής Δημοκρατίας», προειδοποί-
ησε ο Δ. Χριστόφιας. Φανερά συγκινημένος ο
Δ. Χριστόφιας υπέδειξε πως οι εκλογές αυτές
έχουν τεράστια σημασία και κάλεσε όλους
τους πολίτες να προσέλθουν στις κάλπες και
να ασκήσουν το εκλογικό τους δικαίωμα.
«Οταν πηγαίνω στην κάλπη από το 1974 μέχρι
σήμερα καλωσορίζω τον Πενταδάκτυλο, από
τον οποίο κατάγομαι - γιατί το Δίκωμο είναι
στους πρόποδες του Πενταδάκτυλου – βάζω
το χέρι μου στην καρδιά και ψηφίζω αντίστα-
ση, δημοκρατία και πρόοδο». Ετσι ψηφίζω και
τώρα, είπε ο Πρόεδρος Χριστόφιας, καλώντας
τον κόσμο «να πράξει ανάλογα το καθήκον
του». Δεν παρέλειψε να αναφερθεί στην κρίση
που έφερε η προδοσία της πατρίδας μας λέ-
γοντας ότι «σήμερα δεν ζούμε τη μεγαλύτερη
κρίση που έζησε ποτέ ο τόπος μας». Κάποιοι,
είπε, ξεχνούν την κατοχή, την μεγαλύτερη, πο-
λιτική, κοινωνική, οικονομική κρίση που έζη-
σε ο κυπριακός λαός. Διαβεβαίωσε ότι «ως
απλός πολίτης της Δημοκρατίας θα συνεχίσω
ν’ αγωνίζομαι να δικαιωθεί αυτός ο τόπος. Θα
συνεχίσω ν’ αγωνίζομαι να τερματιστεί η πα-
ρουσία συμβόλων στον Πενταδάκτυλο που
αποτελούν ντροπή για τον κυπριακό λαό», δι-
ευκρινίζοντας ότι αυτό ισχύει και για τους
Τουρκοκύπριους. Και βεβαίως, πρόσθεσε,

«θα συνεχίσω ν’ αγωνίζομαι ώστε η παγκόσμια
οικονομική κρίση -που είναι κρίση του συστή-
ματος και όχι κρίση της Κύπρου που προκά-
λεσε ο Χριστόφιας- να τερματιστεί το συντο-
μότερο δυνατό ώστε η οικονομία μας να οδη-
γηθεί ξανά στην ανάπτυξη και οι Κύπριοι πολί-
τες στην ευημερία». Ο Πρόεδρος της Δημο-
κρατίας ευχήθηκε «οι εκλογές αυτές να περά-
σουν ως υπόδειγμα δημοκρατικού πολιτισμού
και πολιτικού πολιτισμού», προσθέτοντας ότι
«στην προεκλογική περίοδο αυτός ο πολιτικός
πολιτισμός έχει προσβληθεί». Κληθείς να πει
πώς νιώθει με τη συμπλήρωση ενός σημαντι-

κού κύκλου στην πολιτική του πορεία, εξέ-
φρασε συγκίνηση αλλά και απογοήτευση,
«γιατί δεν έχουμε κατορθώσει να επιλύσουμε
το εθνικό μας πρόβλημα, να επανενώσουμε
τον τόπο μας». Δυστυχώς, σημείωσε, «η
αδιαλλαξία της Τουρκίας και μια σχετική
αδράνεια της διεθνούς κοινότητας παρόλο
που ο Γενικός Γραμματέας των Ηνωμένων
Εθνών και το Συμβούλιο Ασφαλείας στάθηκαν
δίπλα μου- δεν μας επέτρεψαν να κάνουμε το
άλμα της επίλυσης του Κυπριακού».

Μήνυμα Χριστόφια προς το νέο Πρόεδρο
Ο Δ. Χριστόφιας απηύθυνε παράλληλα έκ-

κληση στο νέο Πρόεδρο- όποιος και να είναι
αυτός- να συνεχίσει τις προσπάθειες επίλυ-
σης του Κυπριακού πάνω στη βάση την οποία
έχει υιοθετήσει το Συμβούλιο Ασφαλείας των
Ηνωμένων Εθνών και πιο ολοκληρωμένα με το
ψήφισμα 1251 το Συμβουλίου Ασφαλείας». Ο
Πρόεδρος Χριστόφιας προειδοποίησε ότι δεν
πρέπει να «αλλάξουμε γραμμή, γιατί αν αλλά-
ξουμε στρατηγική και μπούμε σε νέες περιπέ-
τειες, αυτό θα είναι μπούμερανγκ κατά της Κυ-
πριακής Δημοκρατίας», προσθέτοντας ότι «το
λέω αυτό ενσυνείδητα».

Παρατήρησε εξάλλου ότι από την προεκλο-
γική τουλάχιστον περίοδο δεν πείστηκε από
τις τοποθετήσεις ορισμένων υποψηφίων και
από ορισμένες διακηρύξεις». Συνεχάρη την
Υπουργό Εσωτερικών Ελένη Μαύρου, το Γενι-
κό Διευθυντή του Υπουργείου Ανδρέα Ασσιώ-
τη και τους λειτουργούς «για τη σκληρή δου-
λειά τους να οργανώσουμε άψογες τις εκλογές
ακόμη μια φορά». Οι δημόσιοι λειτουργοί, εί-
πε, «κάνουν το καθήκον τους και καλώ και τον
πολίτη να κάνει το καθήκον του: Ν’ ασκήσει το
δημοκρατικό του δικαίωμα».

«Ευχαριστώ» από καρδιάς
Παράλληλα, ευχαρίστησε «τον κόσμο που

με στήριξε στις πιο δύσκολες μου στιγμές και
απαίτησε αποκατάσταση δικαιοσύνης αντί τις
αδικίας την οποία έζησα εγώ και να ευχηθώ
στον κάθε Κύπριο καλή ελευθερία». Ο Πρό-
εδρος της Δημοκρατίας άσκησε το εκλογικό
του δικαίωμα στο Α’ Δημοτικό Μακεδονίτισ-
σας. Στο σχολείο, όπου έφτασε με την σύζυγό
του Ελση και τον εγγονό του Δημήτρη, τον
υποδέχθηκε ο Γενικός Εφορος Εκλογών Αν-
δρέας Ασσιώτης καθώς και πολίτες που τον
ανέμεναν.

Απογοητευμένος από τη μη επίτευξη λύσης στο Κυπριακό δήλωσε ο Πρόεδρος Χριστόφιας
ασκώντας χθες το εκλογικό του δικαίωμα

Είναι η ώρα των πολιτών, δήλωσαν οι υποψήφιοι για την προεδρία

Καινούριο μέλλον υπόσχεται η Πραξούλα
«Πριν ένα χρόνο όταν η Πραξούλα ανακάλυπτε το φυ-

σικό αέριο στην Κύπρο κυριαρχούσε η αισιοδοξία», δή-
λωσε μετά την άσκηση του εκλογικού της δικαιώματος η
κυρία Αντωνιάδου.

Σήμερα, είπε, «το παλαιοκομματικό κατεστημένο

έφερε την πατρίδα μας στα πρόθυρα της χρεοκοπίας».
«Η Πραξούλα», ισχυρίστηκε, «είναι αυτή που μπορεί

να ξαναφέρει την προοπτική στην οικονομία και την αι-
σιοδοξία στη ζωή των πολιτών.

Σήμερα η διάσωση της πατρίδας μας από το παλαι-

οκομματικό κατεστημένο βρίσκεται στο χέρι του κάθε
σκεπτόμενου πολίτη που αντιλαμβάνεται ότι με την
Πραξούλα μπορούμε να δημιουργήσουμε ένα καινούρ-
γιο , λαμπρότερο μέλλον για μας και τα παιδιά μας».

Σήμερα ο λαός αποφασίζει έχοντας μπροστά του τις πιο κρί-
σιμες εκλογές, το διακύβευμα των οποίων είναι η επιβίωση της
πατρίδας μας, δήλωσε ο υποψήφιος για την προεδρία της Δη-
μοκρατίας Νίκος Αναστασιάδης, μετά την άσκηση του εκλογι-
κού δικαιώματός του, στη Λεμεσό. O κ. Αναστασιάδης έστειλε
το μήνυμα πως, για τον ίδιο, «από αύριο δεν υπάρχουν αριστε-
ροί, δεξιοί, σοσιαλιστές, κεντρώοι ή της όποιας ιδεολογίας ή
του όποιου χρώματος». Ο κ. Αναστασιάδης ευχαρίστησε όσους
εργάζονται για τις εκλογές και για να επικρατήσει η απόλυτη
Δημοκρατία στον τόπο μας, ενώ εξέφρασε τη βεβαιότητα πως
«αυτή η κατάκτηση δεν θα επηρεαστεί από κανέναν τρίτον πα-
ράγοντα, πέραν του αισθήματος του απόλυτου σεβασμού στο
αποτέλεσμα».

Οι πολίτες κρίνουν το μέλλον της πατρίδας μας
Από την πλευρά του ο υποψήφιος για την προεδρία Γιώργος

Λιλλήκας, συνεχάρη «τους Κύπριους πολίτες οι οποίοι σε αυ-
τήν την εκστρατεία επέδειξαν ψηλό πολιτικό ήθος και έτσι
μπορέσαμε να διεξάγουμε μια ομαλή προεκλογική εκστρατεία
χωρίς φανατισμούς, χωρίς πάθη, που τιμά τον πολιτισμό μας».
Ο κ. Λιλλήκας ευχαρίστησε την υπηρεσία εκλογών, τους εφό-
ρους, τις χιλιάδες των δημοσίων υπαλλήλων, των ανέργων επι-
στημόνων που έχουν εργοδοτηθεί και συμμετέχουν σε αυτή τη
διαδικασία, «οι οποίοι μας επιτρέπουν να διεξάγουμε μια ομα-

λή εκλογική διαδικασία», είπε. Σήμερα είναι η ημέρα των πο-
λιτών, ανέφερε ο κ. Λιλλήκας, προσθέτοντας ότι «η εξουσία
ανήκει στα χέρια των πολιτών. Οι πολίτες με την απόφασή τους
είναι αυτοί που δίνουν νόημα και περιεχόμενο στη Δημοκρα-
τία. Με την απόφασή τους οι πολίτες θα κρίνουν το μέλλον και
την πορεία της πατρίδας μας και στο εθνικό θέμα και στα ζητή-
ματα της οικονομίας και της κοινωνίας».
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